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В  Стратегії національної безпеки 2020 року [3] зазначено основні напрями 

забезпечення енергетичної безпеки серед яких основне місце займають : 

 розвиток відновлюваних джерел енергії (вде) - інвестиції у сонячні, вітрові, 

гідро- та біоенергетичні проєкти. 

 впровадження енергоефективних технологій у промисловості, будівництві та 

транспорті. 

 диверсифікація джерел постачання - розширення партнерства з іншими країнами 

та різноманітність джерел. 

 залучення приватного сектору та інвестицій для модернізації та розвитку 

інфраструктури. 

 розвиток енергетичної дипломатії та співпраця з іншими країнами у питаннях 

енергетики. 

 Проте, повномасштабна війна внесла свої корективи  і ця Стратегія потребує 

широкого доповнення, оскільки зміцнення енергетичної безпеки є ключовим аспектом 

стабільності та розвитку країни. Зокрема, стратегічно важливою  має стати співпраця між 

владою, бізнесом та громадськістю, реконструкція застарілих енергетичних об’єктів. Для 

залучення більшої кількості інвесторів держава додатково може створити відповідні 

стимули в якості надання майданчиків для будівництва, допомоги у вартості доплат за 

електроенергію та інше. Окрім цього,  необхідно синхронізувати енергетичну галузь 

України з системою ЄС. 

 Такий підхід допоможе створити стабільне, стійке та стале енергетичне майбутнє 

для України, сприятиме розвитку економіки та політичній незалежності. 
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Управління екологічними аспектами в умовах воєнного конфлікту стає дедалі 

більш актуальним завданням, адже воєнні дії негативно впливають на довкілля, 

спричиняють забруднення повітря, води та ґрунту, а також руйнування екосистем. В таких 

умовах, ефективне публічне управління має забезпечити комплексний підхід до 

розв'язання проблеми екології в умовах військових дій. Забезпечення екологічної безпеки, 

як однієї з найважливіших компонентів загальної національної безпеки, залишається 

надзвичайно актуальною і нагальною задачею. Це стосується не лише здоров'я та життя 

кожного громадянина, а й ключових аспектів виживання нашої країни в геополітичному, 

соціально-екологічному та економічному вимірах. 

В наукових працях дослідників висловлювалися тривожні думки щодо потреби 

вирішення екологічних питань, які набували дедалі більшого значення для світової 

спільноти. Однак загальне уявлення про екологію було досить стереотипним - населення 

розглядало лише очевидні обов'язки, які полягали в не забрудненні водойм та уникненні 

недбалого відношення до природи в цілому [1]. 

Необхідність забезпечення питною водою, боротьба із забрудненням повітря та 

раціональна утилізація відходів стали вершиною уваги українського населення у 2021 

році.  Ця проблема відображена у звітах Держекоінспекції та результатах опитування, 

проведеного Інститутом Горшеніна та Представництвом Фонду ім. Фрідріха Еберта в 

Україні [2]. Однак зі зростанням інтенсивності військових дій на сході України та 

подальшим повномасштабним військовим вторгненням, ситуація в галузі екології 

загострилася: постійні ракетні та авіаційні обстріли, використання хімічної зброї, 

потенційна небезпека використання ядерної та біологічної зброї. 

Враховуючи економічні, соціальні, екологічні та політичні чинники, 

неспроможність ринку, як саморегульованого механізму, впоратися із важливими 

завданнями, особливо у сфері екології, зростає актуальність державного втручання в 

забезпечення належного рівня екологічної безпеки та її подальшого розвитку. Публічне 

управління відіграє ключову роль у гарантуванні екологічної безпеки країни, особливо в 

умовах воєнного конфлікту. Воно має забезпечувати комплексний підхід до розв'язання 

цих проблем та вирішувати наступні завданнями системи державного управління 

екологічною безпекою України у воєнний період: 

1. Створення умов для адаптації населення до сприйняття можливих наслідків 

воєнного конфлікту та забезпечення психологічної підтримки. 

2. Зміцнення державного контролю за використанням матеріальних ресурсів, які 

призначені для запобігання і ліквідації ризиків різного характеру, що обумовлені 

воєнними діями.  

3. Використання методологічних підходів до управління процесами забезпечення 

внутрішньої екологічної безпеки, зокрема за допомогою юридичних, оперативно-

рятувальних, функціональних та територіальних методів державного управління.  

4. Реалізація адекватного та реалістичного планування державної екологічної 

політики у воєнний і післявоєнний період, зокрема за допомогою запровадження заходів, 

спрямованих на досягнення цільових показників з уникненням суттєвих корупційних 

ризиків. 

5. Прийняття державно-управлінських рішень на національному рівні для 

регулювання стану екологічної безпеки, зокрема, участь у міжнародних правових, 

соціальних і екологічних організаціях. 
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6. Проведення інформаційних кампаній з підвищення рівня екологічної обізнаності 

населення, активне залучення громадськості до вирішення екологічних проблем [3]. 

Ці завдання важливі для забезпечення екологічної безпеки в умовах воєнного 

конфлікту та подолання екологічних наслідків цих подій.  

Як висновок зауважимо, що екологічна безпека є спільним завданням для всіх 

членів суспільства, органів державної влади та органів місцевого самоврядування. Вплив 

на можливі варіанти вирішення проблем та поліпшення ситуації повинно бути 

інтерпретовано через призму суб'єктів та інститутів, які несуть відповідальність за 

розробку та реалізацію політики в сфері екології. Ці суб'єкти включають урядові органи, 

бізнес та приватні структури, які повинні проявляти екологічну та соціальну 

відповідальність. Крім того, сьогодні актуальними є напрямки співпраці з громадськістю у 

вирішені екологічних проблем: сортування, переробка та компостування сміття, 

екологічна освіта та просвітництво громад, спільні екологічні проєкти та програми, 

екологічні акції, форуми, сертифіковані програми навчання.   

Заходи для впровадження цих ініціатив включають у себе розвиток секторальних 

ініціатив, державно-приватного партнерства та співпрацю з міжнародними партнерами з 

метою створення екологічно безпечної майбутньої України. Також важливо підтримувати 

співпрацю з громадськістю для досягнення спільної мети - збереження навколишнього 

середовища та забезпечення безпеки для майбутніх поколінь. 
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